

首批高铁宠物托运服务于4月10日进行 初期实行7折优惠

宠物可以坐高铁了!



4月8日起，铁路部门在京沪高铁的10趟列车上试点高铁宠物托运服务。据了解，首批宠物托运服务于4月10日进行。试点期间，该项服务按运输里程梯次计价，初期实行7折优惠，从优惠后的价格来看，最低为1000公里以内的360元/只，最高为2000公里以上的860元/只。有关分析指

出，高铁宠物托运服务是一次典型的“从运输服务向生活服务升级”的尝试，高铁正从“通勤工具”变成“生活方式的载体”。宠物托运为铁路运输多元化发展打开了新空间，随着业务的推广和成熟，不仅托运服务本身会产生收入，还可能带动周边衍生服务，如宠物笼具租赁、宠物清洁护理等，形

成新的经济增长点。

据中铁快运股份有限公司（以下简称“中铁快运”）消息，铁路部门持续深化运输供给侧结构性改革，积极适应广大旅客多样化的出行需求，在广泛听取旅客意见、深入开展市场调查基础上，经过专业测试评估，自4月8日起，在京沪高铁北京南、济南西、南京南、上海虹桥、杭州东等5座车站的G119/118、G121/122、G127、G134、G183/184、G195/196等10趟列车上试点高铁宠物托运服务。旅客需提前2天及以上线上预约，预约成功后可同车托运1只家庭驯养且健康状况良好、单只体重不超过15公斤、肩高不超过40厘米的猫、犬类宠物。

中铁快运有关负责人介绍，高铁宠物托运将实行“隔离运输、人宠分开、专人看护”，即采用专用装备，实行隔离运输；全程独立存放，实行人宠分开；

加强监测巡视，实行专人看护。

据悉，每趟试点高铁宠物托运服务的列车将设置一组用于存放宠物运输箱的高铁快运柜，一般位于中部车厢的一端，与旅客乘车空间相对隔离。工作人员全程不开箱，确保车内环境良好和宠物安全。同时，工作人员通过宠物运输箱的监测系统观察宠物状态，定时巡视检查，间隔不超2小时，视情况给宠物适当添加饮用水、不予喂食，托运人不能探视宠物。一次托运完成后，工作人员将及时对宠物运输箱进行清洁消毒，并在列车终到后对高铁快运柜进行全面清洁消毒。

当前，铁路12306App已同步推出“宠物托运”功能，旅客可预约下单，最早托运日期为4月10日。以从北京南站出发、到上海虹桥站为例，4月10日有G119、G121、G127三趟列车可预约宠物托运，托运价格为每只460元，原价为每只658元。

铁路12306App高铁宠物托运须知显示，试点期间，高铁宠物托运服务按运输里程梯次计价，初期实行7折优惠，同时赠送保额2000元的基础保险。具体来看，1000公里以内的标准价格为558元/只，优惠价格为360元/只；1000公里至1500公里的标准价格为658元/只，优惠价格为460元/只；1500公里至2000公里的标准价格为958元/只，优惠价格为660元/只；2000公里以上的标准价格为1258元/只，优惠价格为860元/只。

“上线消息刚出，就有很多人来电咨询。”中铁快运客服人员表示，此次试点高铁宠物托运服务实行“人宠同出发、同到达”，旅客需购买相应区间车票才可办理宠物托运服务，如遇退票或改签，预约的宠物托运仓位将会自动取消。旅客当日取消订单3次后，当日无法再次预约。

鸡蛋价格连续5周下降

专家研判：市场供应相对充裕，蛋价持续回涨可能性不大

农业农村部最新数据显示，3月份以来，全国鸡蛋价格呈现出连续下降的走势，已经连续5周下降，后期鸡蛋价格的走势又将怎样发展？专家最新研判来了。

据农业农村部监测，4月份第一周，全国鸡蛋价格环比下降1.1%，同比下降5.5%。

中国农业科学院农业经济

与发展研究所副研究员朱宁表示，主要原因在于新开产蛋鸡增多，全国在产蛋鸡存栏量达到11.3亿只，连续3个月增长，累计增长约3%。

专家表示，将来一段时间，蛋鸡存栏规模仍然将处于较高水平。不过，受近期蛋鸡养殖阶段性亏损影响，部分养殖场户淘汰老鸡正在加速。

专家介绍，随着老鸡淘汰量加大，对冲部分新增产能，鸡蛋市场将加快回归供需适配。

中国农业科学院农业经济与发展研究所副研究员朱宁：从后期来看，“五一”备货会拉升鸡蛋价格，但由于鸡蛋市场供应相对充裕，蛋价持续回涨的可能性不大。



地摊经济真红火

夜幕降临，市中区光明广场的夜市又热闹起来，摊主们在灯光下忙得不亦乐乎，络绎不绝的市民在摊位前穿梭、驻足，勾勒出一幅生动的城市夜生活画卷。

(通讯员 魏忠富 摄)



140件女童平角裤不合格

近日，北京京瑞康商贸有限公司宣布，主动召回2020年10月20日生产的女童平角裤（货号：96013），涉及数

量为140件。本次召回范围内的女童平角裤，pH值项目不符合GB 31701-2015标准要求，存在刺激皮肤的风险。

部分潜水艇牌电热毛巾杆存在安全隐患

日前，柏瑞润兴（北京）科技发展有限公司宣布，召回2020年12月29日生产的潜水艇牌电热毛巾杆（型号：DB6030），涉及数量为5

台。本次召回范围内的电热毛巾杆，未按GB 4706.60-2008标准要求警示加热架最低安装位置，加热架安装过低可能会对婴儿造成伤害。

部分凤凰牌电动自行车被召回

山东省济宁擎狮新能源车业有限公司，将自即日起，召回2024年2月20日生产的凤凰牌TDT0006Z型号电动自行车，涉及数量共10辆。本次召回范围内的电动自行车，由于连接、电气装置、布线、防火性能、标识与警示语、互认

协同充电、淋水涉水性能、结构、充电状态主回路保护、反射器、照明和鸣号装置项目不符合GB 17761-2018、GB 42295-2022标准的要求，使用过程中可能存在电气、火灾、交通事故等安全隐患。

(本版综合)